
C o p i a  

 

COMUNE DI TAVAGNASCO  

PROVINCIA DI  TORINO 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.35 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO PROPOSTO DAL GRUPPO 
CONSILIARE UDC CONTRO L'ASSOGGETTAMENTO A PEDAGGIO 
DEL TRATTO DI TANGENZIALE CHE COLLEGA TORINO CON 
L'AEREOPORTO DI CASELLE.           

 
L’anno duemiladieci  addì uno  del mese di luglio  alle ore diciotto  e minuti trenta  

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. FRANCHINO Giovanni - Sindaco Sì 
2. FRANCHINO Lina - Consigliere Sì 
3. VASSAROTTI Vilma Letizia - Consigliere Sì 
4. TORNO Paolo - Consigliere Sì 
5. FRANCHINO Iria - Consigliere Sì 
6. MORELLO Christian - Consigliere Sì 
7. VOLPE Erica - Consigliere Sì 
8. GIRODO Serena - Consigliere Sì 
9. SALARIS Costantino - Consigliere Sì 
10. VACCHIERO SALET Giovanni Battista - Consigliere No 
11. FRANCHINO Sergio - Consigliere Sì 
12. CIPRIANO MONETTA Aldo - Consigliere Sì 
13. GIOVANETTO Riccardo - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor Dr.Giovanni LOMBARDI  il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FRANCHINO Giovanni  nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 



CC. N°35 
 
OGGETTO: “APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO PROPOSTO DAL GRUPPO  
CONSIGLIARE UDC CONTRO L’ASSOGGETTAMENTO A PEDAGGIO  DEL TRATTO DI 
TANGENZIALE CHE COLLEGA TORINO CON L’AEREOPORTO DI CASELLE”. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
PREMESSO CHE: 
- Nel testo della manovra economica 2011-1012, contenuta nel D.L.78 del 31 maggio 
2010, in discussione nei ramo del Parlamento, all’art. 15, è prevista l’applicazione del 
pedaggio sulle strade e sui raccordi autostradali in gestione diretta di Anas Spa, tra 
cui figura anche il tratto che collega TORINO all’aeroporto di CASELLE; 
- L’importo che verrà richiesto agli automobilisti non è ancora stato definito 
chiaramente, ma pare attestarsi intono ai 70 centesimi di euro; 
 
CONSIDERATO CHE: 
- Il raccordo autostradale in oggetto è un tratto di appena 7 Km., su sole due corsie e 
rappresenta l’unica arteria diretta, indispensabile non solo per chi deve raggiungere 
l’aeroporto, ma anche per chi proviene dal Ciriacese, Canavese, Valli di Lanzo ed è 
diretto verso Torino e verso le tangenziali, e viceversa;  
-a venire penalizzati ingiustamente sarebbero soprattutto i lavoratori pendolari e gli 
autotrasportatori che già patiscono pesantemente l’attuale calo dell’economia; 
 
CONSIDERATO INOLTRE CHE: 
 

- Per la creazione dei caselli autostradali e delle barriere in corrispondenza 
delle uscite dal raccordo si dovrebbero affrontare spese ingenti che , 
possiamo immaginare, graverebbero nuovamente sui contribuenti piemontesi; 

- il raccordo per Caselle all’epoca venne già costruito con soldi pubblici; 
 
Ritenuto opportuno richiedere la cancellazione di tale previsione normativa; 
 
Dopo breve discussione, 
 
Dato atto che sulla presente deliberazione non occorre acquisire alcun parere di cui 
all’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.  
 
Con 3 voti favorevoli  ( minoranza),  n° 9 astenuti  ( maggioranza) 
 

DELIBERA 
 
 

1. Di impegnare il Sindaco e la Giunta Comunale  ad  intervenire nei confronti della 
Regione Piemonte e del Governo per contrastare con  qualunque mezzo 
l’applicazione su raccordo autostradale che collega  Torino all’aeroporto di 
Caselle, di un pedaggio così come attualmente previ sto all’art. 15 del D.L. 
78/2010. 
 
Successivamente con 3 voti favorevoli ( minoranza) e n° 9 astenuti ( maggioranza) la presente 

deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 134 c. 4 del TUEL.



Del che si è redatto il presente verbale 
Il Sindaco 

F.to : FRANCHINO Giovanni 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dr.Giovanni LOMBARDI 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal  05-lug-2010  al   20-lug-2010  come prescritto dall’art.124, 1° 
comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Tavagnasco , lì 01/07/2010 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to:  EMANUEL Valeria 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
  
Tavagnasco , lì 01/07/2010  
 Il Segretario Comunale 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’  
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 01-lug-2010 
 
 

X Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 
 
      Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 

Il Segretario Comunale 
Dr.Giovanni LOMBARDI 

 
 

 
Pareri (art.49 – comma 1 -  D.Lgs. 267/2000) 

 
Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 

- Il Responsabile del Servizio: f.to: Dr.Giovanni LOMBARDI  
  
  
 
 


